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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Stralendorf 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.11.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Stralendorf, Landgasthof "Am Amt" 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Peter Lenz  
Gemeindevertreter 
Herr Klaus Bosselmann  
Herr Bernd Grunwaldt  
Herr Helmut Richter  
Herr Jürgen Schacht  
Herr Detlef Stredak  
Herr Christian Wöhlke  
Herr Ronald Zithier  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Jens Albrecht  
Herr Ralf Austermann  
Herr Ralf Dombrowski  
Herr Erwin Lübeck  
Herr Enrico Scheffler  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.09.2007 
4 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6.1 Bauausschuss 
6.2 Sozialausschuss 
7 Sonstiges 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und stellt mit 8 von 13 

Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung wird einstimmig 

bestätigt. 
 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.09.2007 
 Die Sitzungsniederschrift vom 20.09.2007 wird einstimmig bestätigt. 

 
 

  
  
zu 4 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
 Die Baumaßnahme „Parkplätze“ Dorfstraße 44 bis 50 wurde in guter 

Qualität fertiggestellt. 
 
Durch die Firma Völzer wird erst im Frühjahr auf dem Volleyballfeld der 
Rasen gesät. 
 
Die 7 Entwürfe des Gemeindewappens wurden im letzten Amtsblatt veröffentlicht. 
Herr Lenz überlegt sich für die Entscheidungsfindung eine Verfahrensweise und wird 
dieses im nächsten Hauptausschuss ansprechen. 
 
Am 03.12.2007 von 19:00 Uhr -20:00 Uhr wird in der Amtsscheune eine 
Informationsveranstaltung zum Thema Breitbandinitiative „DSL in einer Funklösung“ 
stattfinden. 
 
In der 46. Kalenderwoche wird eine Verkehrsschau in Stralendorf stattfinden. 
 
Die letzte Gemeindevertretersitzung des Jahres 2007 wird am 13.12.2007 um 19:30 Uhr 
im Landgasthof mit anschließenden Weihnachtsessen stattfinden. 
 
Der Hydrant für die Schweriner Straße wurde in Auftrag gegeben. 
 
Damit der Zuwendungsbescheid für das Kriegerdenkmal seine Gültigkeit nicht verliert, 
wird ein Antrag zur Übernahme ins nächste Jahr gestellt. 
 
Durch den Bürgermeister wurde der Einspruch der Gemeinde Stralendorf an den 
Amtsleiter im Zusammenhang mit der Delegation von Frau Schröder (siehe Anlage) 
verlesen. 
 
Es wurden seitens der Gemeinde Bedenken geäußert, dass Frau Schröder mit der 
Erarbeitung der Erschließungsbeiträge von der Gemeinde Stralendorf nicht rechtzeitig 
fertig wird. 
In einem vorherigen Gespräch sicherte Herr Lischtschenko Herrn Zithier zu, dass alle 
Erschließungsbeiträge in der ersten Hälfte des Jahres 2008 erarbeitet werden. 
Seitens der Gemeinde wird dringend auf Einhaltung dieses Termins hingewiesen. 
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Herr Zithier informiert über die letzte Sitzung beim Zweckverband. 
Unterlagen hierzu können beim Bürgermeister eingesehen werden. 
 
Weiterhin informiert Herr Zithier über die Aktivitäten, um Forderungen der FUK bezüglich 
des Feuerwehrgebäudes zu erfüllen. 
 
Die Änderungssatzung für die Gebührenerhebung zur Umlage des Wasser- und 
Bodenverbandes ist auf der nächsten Gemeindevertretersitzung zur Diskussion zu 
stellen. 
Hierzu ist eine Beschlussvorlage zu erstellen. 
 
Zur Zeit wird durch Frau Heymel und den Gemeindearbeitern der Umzug der Bibliothek in 
das Schulgebäude durchgeführt. Durch das Amt ist ein Vorschlag für die anteilige 
Bibliotheksnutzung Schule / Gemeinde zu erarbeiten. Auf dem nächsten 
Verwaltungsausschuss des Amtes soll hierüber beraten werden. 
 
Es ist immer noch keine Entscheidung zur Verlegung der Rettungswache von 
Walsmühlen nach Stralendorf gefallen. Seitens des Bürgermeisters ist alles zu 
unternehmen, um diese Angelegenheit positiv abzuschließen. 
 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Da die Tore immer noch verschlossen sind, verweist Herr Grunwaldt auf den 

Pachtvertrag, der mit dem Obstbau Strube abgeschlossen wurde. 
Herr Lenz informiert über ein diesbezügliches Gespräch mit Herrn Strube, in 
dem Herr Strube versicherte, dass beide Tore zwar verriegelt aber nicht 
verschlossen sind. Die Tore können ungehindert passiert werden. Sollten 
die Tore trotzdem wieder verschlossen werden, bittet der Bürgermeister um 
Informationen hierzu. 
 
Herr Lenz berichtet nach Anfrage von Herrn Stredak über die 
Aufgabengebiete der fünf 1€ Jobber. 
 
 

  
  
zu 6 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  
  
  
zu 6.1 Bauausschuss 
 Herr Bosselmann informiert, dass am Donnerstag den 15.11.2007 um 19:30 

Uhr der Bauausschuss Stralendorf im Büro des Bürgermeisters stattfinden 
wird. 
 
 
 

  
  
zu 6.2 Sozialausschuss 
 Der Bericht musste vertagt werden, da Herr Schacht aus dienstlichen 

Gründen die Versammlung verlassen musste. 
 
 

  
  
zu 7 Sonstiges 
 Herr Lenz informiert, dass der Gemeinde Stralendorf zur Weihnachtszeit 
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eine Tanne kostenlos zur Verfügung gestellt wird. 
Diesbezüglich werden lediglich Kosten für die Aufstellung anfallen. 
 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


